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Il	  giorno	  13	  gennaio	  2015	  alle	  ore	  16,30	  presso	   il	  plesso	  Centrale	  dell’I.C.	  Pestalozzi	  si	  
riunisce	  il	  Consiglio	  d’Istituto.	  	  

Sono	  presenti:	  il	  Dirigente	  Scolastico,	  prof.	  Emanuele	  Rapisarda;	  	  
per	   la	   componente	   docenti:	   Amici	   Andrea,	   Barresi	   Antonella,	   Beltrame	   Cristiana,	  

Guzzetta	  Orazio,	  Piana	  Maria,	  Platania	  Rosa.	  
	  per	  la	  componente	  personale	  A.T.A.:	  Mirabelli	  Paolo.	  
per	  la	  componente	  genitori:	  D’Amico	  Giuseppina,	  Ramaci	  Massimiliano.	  
E’	  presente	  il	  DSGA,	  signora	  Pappalardo	  Rosalba,	  relativamente	  ad	  alcune	  radiazioni	  di	  

residui.	  
Presiede	  la	  signora	  D’Amico,	  funge	  da	  segretaria	  verbalizzante	  l’insegnante	  Maria	  Piana.	  
Ordine	  del	  giorno:	  
1) Lettura	  e	  approvazione	  verbale	  seduta	  precedente;	  
2) Approvazione	  progetto	  scuole	  in	  aree	  a	  rischio;	  
3) Iscrizione	  A.S.	  2015/2016	  
4) Preventivo	  foto	  scolastica;	  
5) Varie	  ed	  eventuali.	  
	  
Il	  Presidente	  sig.ra	  D’Amico,	  constatata	  la	  validità	  numerica,	  dichiara	  aperta	  la	  seduta	  e	  

si	  procede	  alla	  discussione	  del	  primo	  punto	  all’ordine	  del	  giorno.	  
In	  relazione	  al	  punto	  1	  la	  docente	  Maria	  Piana	  legge	  il	  verbale	  della	  seduta	  precedente.	  
Il	  Consiglio	  approva	  	  all’unanimità	  dei	  presenti	  (Del.	  273/1).	  
	  
In	  relazione	  al	  punto	  2	   il	  Dirigente	  Scolastico	   illustra	   il	  Progetto	  Aree	  a	  rischio	  “Classi-‐

bersaglio”	  che	  sarà	  rivolto	  ai	  tre	  ordini	  di	  scuola:	  
-‐scuola	  dell’infanzia	  sez.	  A	  –	  sez.	  N	  
-‐scuola	  primaria:	  classi	  II	  A	  –V	  D	  	  
-‐scuola	  secondaria	  di	  I	  grado	  classe	  IIIA	  
Nella	  scelta	  delle	  classi	  si	  è	  tenuto	  conto	  di	  alcuni	  criteri:	  per	  la	  scuola	  dell’infanzia	  sono	  

state	  coinvolte	  sezioni	  di	  alunni	  di	  5	  anni,	  in	  previsione	  dell’inserimento	  alla	  scuola	  primaria;	  
per	  la	  scuola	  primaria	  e	  secondaria	  di	  i	  grado	  sono	  state	  coinvolte	  classi	  che	  affronteranno	  le	  
prove	   Invalsi	   nel	   corrente	   anno	   scolastico.	   Inoltre,	   il	   dirigente	   scolastico	   fa	   presente	   che	   le	  
suddette	   sezioni	   e	   classi	   sono	   state	   individuate	   nella	   seduta	   del	   Collegio	   dei	   docenti	   del	  
12/01/2015.	  
Il	  Consiglio	  approva	  all’unanimità.	  	  (Del.	  273/2).	  
	  

In	  relazione	  al	  punto	  3	  il	  Dirigente	  Scolastico	  comunica	  che	  le	  iscrizioni	  per	  il	  prossimo	  
anno	  scolastico	  dovranno	  essere	  effettuate	  dal	  15	  gennaio	  al	  15	  febbraio	  2015.	  Aggiunge	  che	  
per	  l’infanzia	  esse	  verranno	  formalizzate	  su	  apposito	  modulo	  cartaceo	  preparato	  dalla	  scuola,	  
mentre	  per	  gli	  altri	  due	  ordini	  di	  scuola	  è	  prevista	  l’iscrizione	  on-‐line	  al	  primo	  anno	  di	  studi.	  Il	  
Dirigente	  scolastico,	  quindi,	  comunica	  che,	  per	  poter	  adattare	  le	  istanze	  d’iscrizione	  all’offerta	  
formativa	   del	   nostro	   istituto,	   in	   collaborazione	   con	   l’ufficio	   della	   didattica,	   sono	   state	  
apportate	  delle	  modifiche	  ai	  modelli	  standard	  proposti	  dal	  MIUR	  e	  ne	  chiede	  l’approvazione.	  



Il	   Consiglio	   approva	   all’unanimità	   la	   personalizzazione	   dei	   moduli	   d’iscrizione	   all’a.s.	  
2015/16	  (	  Del.	  273/3).	  

	  
Il	  Dirigente	  Scolastico	  dichiara	  che	  nei	  modelli	  di	  domanda	  relativi	  alle	   iscrizioni	   sono	  

stati	   inseriti	   i	   criteri	   di	   accoglimento	   delle	   istanze	   nel	   caso	   in	   cui	   ci	   fosse	   un	   esubero	   di	  
richieste	  di	  iscrizioni	  rispetto	  ai	  posti	  disponibili.	  Tali	  criteri	  tengono	  conto	  della	  provenienza	  
dal	   medesimo	   istituto	   (in	   caso	   di	   passaggio	   da	   un	   ordine	   all’altro),	   della	   residenza,	   della	  
disabilità,	  della	  frequenza	  di	  un	  fratello/sorella,	  dello	  svantaggio	  sociale,	  dell’esistenza	  di	  un	  
solo	  genitore,	  dell’impiego	  lavorativo	  di	  entrambi	  i	  genitori.	  

Il	   Consiglio	   approva	   all’unanimità	   tali	   criteri	   di	   accoglimento	   delle	   domande	   (Del.	  
273/3a).	  
Si	  allega	  copia	  dei	  tre	  modelli	  di	  iscrizione	  relativi	  ai	  tre	  ordini	  di	  scuola.	  

	  
Il	  Dirigente	  Scolastico	  aggiunge	  che,	  per	  facilitare	  la	  conoscenza	  dei	  docenti	  da	  parte	  dei	  

genitori,	   saranno	   attuate	   delle	   giornate	   di	   Open-‐Day	   nelle	   quali	   gli	   insegnanti	   delle	   classi	  
uscenti	   si	   presenteranno	   ai	   genitori	   ai	   quali	   verrà	   chiarita	   l’organizzazione	   didattica	   ed	   ai	  
quali	   sarà	   data	   la	   possibilità,	   con	   il	   supporto	   dei	   Referenti	   di	   Plesso,	   di	   visitare	   i	   locali	  
dell’istituto.	  

Le	   docenti	   Barresi	   e	   Platania	   propongono	   che	   nei	   giorni	   di	  Open-‐day	   si	   possa	   attuare	  
l’orario	  ridotto	  per	  le	  sezioni	  di	  scuola	  dell’infanzia	  e	  per	  le	  classi	  quinte	  di	  scuola	  primaria	  i	  
cui	  docenti	  dovranno	  presentarsi,	  al	  fine	  di	  rendere	  più	  agevole	  l’attività	  didattica.	  

Il	  Consiglio	  approva	  all’unanimità	  (	  Del.	  273/3b).	  
	  

In	   relazione	   al	   quarto	   punto	   all’ordine	   del	   giorno	   il	   Dirigente	   fa	   presente	   che	   è	  
pervenuto	  da	  parte	  di	  “Foto	  Scalia”,	   	  un	  preventivo,	  di	  cui	  si	  allega	  copia,	  sui	  costi	  delle	   foto	  
scolastiche	   che	   sarebbero	  pari	   ad	  €	  1	  per	   la	   foto	  di	   classe	   ed	  €1,50	  per	   la	   foto	   individuale.	  
Poiché	  la	  proposta	  sembra	  adeguata	  ed	  in	  considerazione	  del	  fatto	  che	  il	  signor	  Scalia	  è	  stato	  
autorizzato	   in	   tal	   senso	   già	   negli	   anni	   precedenti,	   il	   Dirigente	   	   chiede	   l’approvazione	   del	  
Consiglio.	  

Il	  Consiglio	  approva	  all’unanimità	  (	  Del.	  273/4).	  
	  
Tra	   le	   varie	   ed	   eventuali	   il	   DSGA	   Pappalardo	   comunica	   che	   è	   necessario	   	   effettuare	   delle	  
radiazioni	  relative	  ad	  alcuni	  residui	  concernenti	  dei	  PON	  del	  2012	  
1)	  PON-‐C1-‐FSE-‐2011-‐2386-‐MINTES.F.ROT.POLIT.CEE.FIN.NAZ	  (UNIONE	  EUROPEA)	  pari	  a	  €-‐
1.357,17	  
2)	  PON-‐G-‐1-‐FSE-‐2011-‐387-‐	  MINTES.F.ROT.POLIT.CEE.FIN.NAZ	  (UNIONE	  EUROPEA)	  pari	  a	  	  
€-‐7.940,04	  
3)	  PON-‐G-‐4-‐FSE-‐201-‐182	  MINTES.F.ROT.POLIT.CEE.FIN.NAZ	  (UNIONE	  EUROPEA)	  pari	  a	  	  
€-‐1.728,40	  
Si	  allega	  copia	  delle	  radiazioni.	  

Il	  Consiglio	  approva	  all’unanimità	  (	  Del.	  273/5a).	  
	  
Il	  Dirigente	  Scolastico	  prende	   la	  parola	  e	  comunica	  che	   	   il	  CTP	  dal	  prossimo	  anno	  scolastico	  
diventerà	  CPIA	  (Centro	  provinciale	  per	   l’Istruzione	  degli	  Adulti).	   Il	  DS	  comunica	  al	   riguardo	  



che	   alcuni	   istituti	   scolastici,	   compreso	   il	   nostro,	   hanno	   proposto	   un	   accordo	   di	   rete	   con	  
capofila	  l’I.C.	  Malerba	  di	  Catania	  per	  la	  realizzazione	  del	  Progetto	  assistito	  a	  livello	  regionale	  
finalizzato	  a	   sperimentare	  nel	   corrente	   anno	   scolastico	   la	  prossima	   istituzione	  del	   suddetto	  
CPIA.	  	  
Il	  Consiglio	  approva	  all’unanimità	  l’adesione	  al	  succitato	  accordo	  di	  rete	  (Del.	  273/5b).	  
Si	  allega	  copia	  dell’accordo	  di	  rete.	  
	  
Il	  dirigente	   informa	  che,	   a	   seguito	  dell’approvazione	  nello	   scorso	  anno	  scolastico	  dell’intesa	  
con	   l’ente	  di	   formazione	  professionale	  Eris	  di	  Catania	  per	   la	   realizzazione	  di	  un	  progetto	  di	  
apprendistato,	  è	  stato	  contattato	  dal	  Direttore	  di	  tale	  ente	  che	  l’ha	  informato	  che	  il	  suddetto	  
progetto	   è	   stato	   finanziato	   dalla	   Regione	   Sicilia.	   Pertanto,	   occorre	   ora	   sottoscrivere	  
un’associazione	   temporanea	   di	   scopo	   tra	   il	   nostro	   CTP,	   l’Eris,	   alcune	   istituzioni	   scolastiche	  
secondarie	  di	  secondo	  grado	  della	  provincia	  di	  Catania	  e	  delle	  associazioni	  di	  produttori	  per	  
regolamentare	   i	   rapporti	   tra	   i	   partners.	   L’ATS	   prevede	   il	   coinvolgimento	   del	   nostro	   centro	  
territoriale	  permanente	  per	  il	  rilascio	  della	  licenza	  media	  ai	  ragazzi	  coinvolti.	  	  
Il	  Consiglio	  approva	  all’unanimità	  (Del.	  273/5c)	  
Si	  allega	  copia	  dell’ATS.	  
	  
Il	  Dirigente	  Scolastico	  comunica	  che	  ha	  ricevuto	  i	  rappresentanti	  del	  Cereo	  di	  S.	  Agata	  che	  si	  
sono	   proposti	   per	   portare	   il	   Cereo	   presso	   i	   Plessi	   della	   Pestalozzi	   ed	   hanno	   richiesto	   il	  
supporto	   della	   banda	   musicale	   dell’istituto	   per	   accompagnarli	   in	   occasione	   di	   tali	   visite	  
nonché	  in	  occasione	  dell’uscita	  a	  Catania	  del	  3	  febbraio.	  
Si	  allega	  copia	  delle	  date	  in	  cui	  il	  cereo	  verrà	  portato	  in	  giro	  per	  il	  quartiere.	  
Il	  Consiglio	  approva	  in	  modo	  unanime	  (Del.	  273/5d)	  
	  
L’insegnante	  Guzzetta	  propone	  la	  riduzione	  dell’orario	  delle	  attività	  didattiche	  per	  i	  giorni	  in	  
cui	   si	   svolgono	   i	   festeggiamenti	   agatini,	   poiché	   di	   norma	   vi	   è	   una	   bassissima	   presenza	   di	  
alunni	   nelle	   classi.	   la	   proposta	   riguarda	   i	   giorni	   3-‐4	   febbraio	   nei	   quali	   l’attività	   didattica	   si	  
svolgerà	  per	  la	  scuola	  dell’infanzia	  dalle	  ore	  8,00	  alle	  13,00	  
Per	  la	  scuola	  primaria	  dalle	  ore	  8,30	  alle	  12,50	  
Per	  la	  scuola	  secondaria	  di	  I	  grado	  dalle	  ore	  8	  ,00	  alle	  13,00	  
Per	  il	  Centro	  EDA	  dalle	  ore	  16,30	  alle	  18,00	  
Il	  Consiglio	  approva	  (Del.	  273/5e)	  
	  
La	  docente	  Barresi	  chiede	  informazioni	  in	  relazione	  ai	  preventivi	  sulle	  tute	  scolastiche	  per	  la	  
scuola	  dell’infanzia	  e	  la	  scuola	  primaria.	  Il	  Dirigente	  comunica	  che,	  al	  momento	  dell’apertura	  
delle	  prime	  buste	  contenenti	   i	  preventivi,	   la	  Commissione-‐tute	  ha	  rilevato	  che	  nessuna	  delle	  
tre	   ditte	   partecipanti	   aveva	   presentato	   un’offerta	   idonea	   alla	   richiesta	   della	   scuola	   o	   la	  
documentazione	  necessaria.	  Successivamente	  è	  stata	   indetta	  una	  seconda	  gara	  e	   la	  ditta	  che	  
era	  stata	  individuata	  quale	  aggiudicataria	  provvisoria	  ha	  dichiarato	  che	  non	  è	  in	  possesso	  del	  
DURC.	  Pertanto,	  per	  il	  corrente	  anno	  scolastico,	  i	  genitori	  saranno	  lasciati	  liberi	  di	  acquistare	  
la	  divisa	  dove	  vorranno	  a	  patto	  che	  questa	  sia	  di	  colore	  bleu.	  
Il	  Consiglio	  approva	  all’unanimità	  (Del.	  273/5f)	  
	  



L’insegnante	   Piana	   comunica	   che	   ha	   preso	   accordi,	   su	   indicazione	   ed	   autorizzazione	   del	  
Dirigente	  Scolastico,	   con	   la	  docente	  D’Angelo,	   insegnante	  di	   scuola	   comunale	   in	   servizio	  nel	  
nostro	   istituto,	   per	   svolgere	   presso	   il	   plesso	   centrale	   un	   laboratorio	   artistico-‐creativo	   in	  
orario	  extracurriculare	  sia	  per	  gli	  alunni	  di	  scuola	  secondaria	  di	  primo	  grado	  che	  per	  quelli	  di	  
scuola	  primaria.	  Le	  attività	  di	  tale	  laboratorio	  saranno	  facoltative	  e	  gratuite	  e	  sono	  mirate	  ad	  
ampliare	  l’offerta	  formativa	  della	  scuola.	  
Il	  Consiglio	  approva	  (Del.	  273/5g)	  
	  
L’insegnante	   Platania	   chiede	   che	   venga	   effettuata	   una	   calendarizzazione	   dell’uso	   del	  
laboratorio	  di	  tecnologia	  ed	  informatica	  del	  plesso	  centrale,	  allo	  scopo	  di	  facilitarne	  l’accesso	  
agli	  alunni	  di	  scuola	  primaria.	  
Il	  Dirigente	  Scolastico	  risponde	  che	  chiederà	  alla	  funzione	  strumentale	  per	  l’informatica,	  prof.	  
Nicotra,	  di	  attivarsi	  in	  tal	  senso.	  
	  
Esauriti	  gli	  argomenti	  la	  seduta	  si	  conclude	  alle	  ore	  18,00	  
	  

Il	  Presidente	   Il	  Segretario	  
	  
	  
	  


